Mathématiques 2MS Ch.5: Applications de la dérivée

Exercice 5.17.

a) e Schéma :
42 cm

= 32cm

<
P = - =

e Variables :
x = longueur du coté du carré a découper (hauteur de la boite)
y = longueur du fond de la boite
z = largeur du fond de la boite

e Quantité a optimiser : volume a maximiser

b) Volume en fonction des 3 variables :

Viz;y;2)=y-z-x

c) Equations liant les 3 variables :
y =42 — 2z
2=32-2r=2(16—2) ; 2>0<= 16—2>0 <= <16

d) Volume en fonction d’une seule variable :
V(z)=(42—-2z)-(32—2z)-x ; ED: x€]0;16]
= V(x) = 42® — 14827 + 1344z

e) Croissance (variation) du volume V :

o V/(x) = 1222 — 2962 + 1344 = 4(322 — Tda + 336) = 4(3z — 56)(z — 6)
= Zy, ={6;56/3} Attention : 56/3 & ED

e Tableau de croissance (ou de variation) :

v 6 RN
sea(V) 1+ 00 = NN
variation de V' | /' max N\, &\\h\%

f) e Extremum : V(6) = 3’600 = max (6;3600)

e Réponse : Le volume sera maximal (3'600 cm®) pour une longueur du coté du
carré a découper de 6 cm.

126-129 Gymnase de Burier/Chl



